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XXXVI sesja Rady Powiatu

Informacja o sposobie realizacji interpelacji złożonych podczas XXXVI sesji
Rady Powiatu Tucholskiego w dniu 14 czerwca 2006 roku
 
p. Teresa Cherek-Kanabaj – radna
- zdjęto chodnik na ul. Świeckiej w Śliwicach i wszystko stanęło. Radna pyta, co dalej z
tymi pracami ?
Interpelację skierowano do Dyrektora Zarządu Dróg powiatowych. Jak poinformował
Dyrektor ZDP prace przy budowie odwodnienia i przebudowie chodnika przy ul.
Świeckiej będą prowadzone od czerwca do końca sierpnia. W związku z koniecznością
realizacji wielu pilnych zadań dochodzić będzie do przerw w pracach.

- Radna pytała o natężenie ruchu i usłyszała, że takie badania prowadzi województwo.
Nie wie, gdzie ma znaleźć takie dane, żeby się zorientować. Prosi o podanie strony
internetowej.
Interpelację skierowano do Zarządu Dróg Powiatowych. Jak poinformował Dyrektor ZDP
pomiary natężenia ruchu prowadzą zarządcy dróg. Dane te nie są jak do tej pory
publikowane. Zarząd Dróg Wojewódzkich w Tucholi posiada takie informacje odnośnie
naszych odcinków dróg wojewódzkich i można się tam u nich z nimi zapoznać. Dane
o pomiarach na drogach powiatowych zostaną naniesione w najbliższym czasie na
stronie internetowej www.bippowiat.tuchola.pl (w zakładce Władze i
struktura/Jednostki organizacyjne Powiatu Tucholskiego w katalogu Zarząd Dróg
Powiatowych).

- planowana jest budowa autostrady północ – południe. Radna pyta czy Zarząd pr
zygotowuje się pod tym kątem, aby się zorientować, którędy ona będzie przebiegać,
gdzie będą zjazdy. Należy się pod kątem dróg przygotować do tych zjazdów. Jak będzie
dobre połączenie to nasze tereny pod inwestycje będą ciekawsze;
Interpelację skierowano do Zarządu Dróg Powiatowych. Jak poinformował Dyrektor ZDP
połączenia Powiatu Tucholskiego z drogami zewnętrznymi jest oczywiście bardzo
istotne dla wszelkiej działalności jaka się tu odbywa. Główne drogi dojazdowe
prowadzić będą oczywiście drogami krajowymi i wojewódzkimi. Włączenie się do
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autostrady możliwe będzie w 5 węzłach, z czego najkorzystniejsze będą: 

*  Węzeł „Swarożyn” – dojazd z Tucholi drogą wojewódzką W237 do Czerska i dalej
drogą krajową 22; dojazd ze Śliwic drogą powiatową 1005C do Czerska i dalej drogą
krajową nr 22. Będzie to optymalne włączenie się jadąc w kierunku północnym.
*  Węzeł „Warlubie” – dojazd z Tucholi drogą powiatową 1015C do Osia i dalej drogą
wojewódzką W238; dojazd ze Śliwic drogą powiatową 1005C do Tlenia i dalej 1015C do
Osia i drogą wojewódzką W238 do węzła. Będzie to najbliższe połączenie z autostradą.
Oczywiście drogą tą odbywać się powinien ruch samochodów osobowych, ponieważ
przebiegać będzie ona przez samo serce Borów Tucholskich.
*   Włączenia się do autostrady w kierunku południowym mogą odbywać się w kilku
węzłach, do których dojazd z naszego powiatu prowadzi drogą wojewódzką W240,
która na odcinku Tuchola - Świecie jest w dobrym stanie.
 
Zadaniem powiatu jest więc przygotowanie drogi 1015C na odcinku od Tucholi do
granicy z powiatem Świeckim w Trzebcinach. Zadanie to jest w tej chwili na etapie
uzgodnień z powiatem Świeckim i wejdzie jeszcze w tym roku w fazę projektowania.
Wniosek o jego dofinansowanie będzie złożony wspólnie. Powiat Świecki przewiduje
przebudowę drogi na odcinku: granica powiatu - Osie.
Drugim zadaniem z tym związanym jest przebudowa drogi 1005C. Przewiduje się
wprowadzenie tego zadania do WPI na lata następne.
 
Pani Anna Ziegler
- pyta o Ksiąznicę. Była informacja, że prace przebiegają zgodnie z planem. W lipcu
mija termin oddania książnicy. Czy zostanie to na czas zrobione? Był złożony wniosek
do Ministerstwa o doposażenie. Czy udało się coś z tego pozyskać ?
Zgodnie z podpisaną umową termin zakończenia prac budowlanych upływa dnia 30
września 2006 roku, jednak zgodnie z zapewnieniami wykonawcy prace wewnątrz
budynku zostaną wykonane do końca lipca, a prace na zewnątrz budynku zostaną
zakończone do połowy miesiąca sierpnia br. W sprawie wniosku złożonego do
Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego na doposażenie Książnicy Tucholskiej
na dzień 20 czerwca br. nie otrzymaliśmy odpowiedzi. Wniosek przeszedł pozytywnie
ocenę formalną i oczekujemy na decyzję w sprawie podziału środków.
 
Pan Henryk Krzywański
- pyta jaka jest świadomość odnośnie wyposażenia Domu Pomocy Społecznej
w komputery ? Jeżeli ten stan jest bardzo zły, to czy Zarząd przewiduje jakieś działania,
aby pomóc w wyposażeniu w lepsze komputery? Rady dowiedział się, że ten stan jest
bardzo kiepski.
W najbliższym czasie zostanie przeprowadzone rozpoznanie, co do potrzeb w tym
zakresie w jednostkach powiatowych, a następnie taki sprzęt zostanie przekazany.



Według przeprowadzonego rozpoznania w pierwszej kolejności sprzęt komputerowy
otrzymają Dom Pomocy Społecznej i Dom Dziecka.
 
Pan Zbigniew Grugel
- wypowiedź Radnego wiąże się z realizacją Powiatowego Programu Ochrony
Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami na terenie powiatu. Dochodzi do
wniosku, że przepisy są świetnie ujęte. Zakłady pracy, które wytwarzają odpady i je
zagospodarowują mają wydane decyzje i sprawa jest jasna. Ucieka w tym wszystkim
osoba fizyczna, czyli te odpady, które są u nas najbardziej uciążliwe. W lasach zaczyna
się odczuwać, że im więcej śmieci zbieramy, tym więcej śmieci się tam znajduje. To
jest jakiś paradoks. Od czterech lat systematycznie w każdym nadleśnictwie są dwie
osoby, które przez siedem miesięcy nic nie robią tylko zbierają śmieci. Zaczął się sezon
i nadleśnictwa zaczynają zbierać, a już teraz mają tyle śmieci, co w zeszłym roku
w połowie roku. Jest piękna miejscowość Klocek, gdzie jest bardzo dużo domków
letniskowych. Po zakończonym weekendzie wszystkie śmieci komunalne i bytowe ludzi,
którzy tam odpoczywali przez weekend znajdują się na przystanku w Klocku. Ten
przystanek na wysokość pół metra jest zapakowany. Ci właściciele domków
letniskowych potrafią się wylegitymować posiadaniem kosza na śmieci. W ten sposób
uważają temat za załatwiony. Ten pojemnik tak jak był cztery lata temu kupiony tak
jest nadal czysty, żaden papier w nim nie wylądował. Radny zgłasza tą interpelację
dlatego, że ma świadomość, iż jest to przede wszystkim sfera kultury ludzi. Jeżeli się
nie podejmie działań, lub nie wyjdzie do tych ludzi w formie ulotek to tego problemu
śmieci się nie rozwiąże. Cieszyć się należy, że mieszkańcom zaczyna to przeszkadzać,
uwierać i głośno o tym mówią. Mówią także do Radnego i proszą, aby coś z tym zrobić.
Problem uważa za konieczny do rozwiązania i pilny, dlatego oczekuje od pana Starosty
działań wspólnie z Burmistrzem. Może jakaś akcja ulotkowa pomoże.
Interpelację skierowano do Burmistrza Tucholi. Jak poinformował Burmistrz, w związku
ze złożoną przez Radnego interpelacją dotyczącą zanieczyszczenia śmieciami
komunalnymi w miejscowości Klocek, rozpisano kontrolę domków letniskowych w
zakresie realizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Ponadto
pracownicy Urzędu Miejskiego zadeklarowali, że poinformują zainteresowanych o
możliwości zakupu bądź dzierżawy typowych pojemników na odpady komunalne.
            Ponadto Wydział Promocji Starostwa Powiatowego został zobowiązany, aby
w kolejnych wydaniach ulotek promujących powiat umieścił informację
o propagowaniu ekologicznego stylu życia i korzystania ze środowiska naturalnego
zgodnie z jego przeznaczeniem.
 
Pan Andrzej Pruszak
-  Radny prosi, aby Zarząd ponownie rozważył możliwość dofinansowania zakupu
paliwa dla policji. Już kwota 1000 zł byłaby duża. Wzrasta ilość zdarzeń na terenie
naszego powiatu i jest taka potrzeba.



Zadanie to nie należy do zadań powiatu, a wielkość posiadanych środków jest
niewystarczająca dla realizacji własnych zadań. W związku z tym powiat nie może
udzielić pomocy w tej sprawie.
 
Pan Ryszard Płoszański
-  pyta czy Zarząd posiada jakąś koncepcję w kontekście znanej okoliczności
dotyczącej wadliwego stanu kotłowni szpitala tucholskiego? Jest on spółką z o.o. ale
jest własnością Rady Powiatu. Sądzi, że ta kwestia musi się spotkać z jakimś
konkretnym, strategicznym podejściem Zarządu, ponieważ jeżeli kotłownia nie
wytrzyma tej zimy, to działanie szpitala będzie stało pod znakiem zapytania.
Spółka złożyła wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska o środki na
przebudowę kotłowni węglowej na miałową. Wniosek ten nie uzyskał dofinansowania,
jednakże Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska zaproponował spółce udzielenie
kredytu preferencyjnego na ten cel. Na dzień dzisiejszy Prezes spółki nie zwrócił się w
tej sprawie do Zarządu. W momencie, gdy taki wniosek wpłynie Zarząd podejmie
działania, które będą skutkowały koniecznością podniesienia kapitału w spółce przez
Radę Powiatu.
 
Pan Wojciech Kroplewski
-  niezależnie od tego jak potoczą się losy uchwały, którą proponujemy głosować na
dzisiejszej sesji, Radny ma wrażenie, że całe to zamieszanie wokół hali sportowej, która
na pewno jest potrzebna, jest spowodowane niewłaściwym nadzorem właścicielskim
Zarządu Powiatu nad spółką prawa handlowego, która została powołana do
przeprowadzenia tej inwestycji. Mamy taką sytuację, że powiat na równi z gminą jest
udziałowcem w tej spółce, natomiast Zarząd spółki jest jednoosobowy w postaci pana
prezesa Górala, który decyduje o wszystkich przedsięwzięciach związanych z budową
hali. Radny nie kwestionuje kompetencji pana Górala, ale do Rady Powiatu nie
docierają żadne informacje ze spółki. Nagle pojawiła się informacja o budowie hali za
kwoty niebotyczne jak na budżet powiatu. Nie byłoby tego, gdyby ten nadzór był
właściwy, gdyby przedstawiciel w zarządzie spółki i na bieżąco informował o tej
sprawie. Na najbliższym walnym zgromadzeniu proponuje zobowiązać Zarząd Powiatu
do zmian statutowych, gdzie powiat byłby na równi reprezentowany.
            Zgłoszone przez Radnego uwagi w tej sprawie zostaną przedstawione i
poddane dyskusji na najbliższym Walnym Zgromadzeniu Spółki.
 
                                                                      Zarząd Powiatu Tucholskiego

Metryczka
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